

El otro planeta

Por DIONISIO RIDRUEJO

El "caso España" ha vuelto a pasar entre las manos de la ONU. Ahora no ha sido en el Consejo sino en la Asamblea General. En París, en Nueva York. Acaso cuando este se publique el "caso" sea ya un hecho lejano. Su haber dejado a todo el mundo el rastro, el sedimento, de consejos nuevos, de unas veces declaraciones de antipatía, de otras de simpatía, de otras de indiferencia.

No trato ciertamente con muchas personas pero sí con muchas ideas. En las conciencias de todas esas personas que he tratado en los días pasados he visto como en otros tantos espejos las escenas del "caso España" en las deliberaciones de la ONU. Y lo he visto alejarse al remoto confin de las cosas: no ya de París, a Nueva York, sino de la Tierra a la Luna y de allí, planeta tras planeta, a la vaguedad del infinito. Ni una onda de sobresalto, ni una arruga de preocupación, ni un destello de ira, de interés o de esperanza, he visto dibujarse en ninguna de esas conciencias de colores: rojas o blancas, enemigas, indiferentes o incondicionales de la "situación" vigente. Nada. El "caso España" no ha pasado por el espíritu corriente que la Asamblea de la ONU, es un mero ente fantasmal, sin incorporación existencial, porque la España a la que allí se alude, de la que allí se habla, es así mismo un puro y vano fantasma del cual ni el más mínimo imaginario conseguimos sentirnos envueltura.

A estos efectos tanto da si nos dicen que se ha tratado de un asunto de presiones como si se ha tratado de un asunto de favores. Ni si el odio que se escuchó pertenece a un partidario de la estabilización del régimen actual o, por el contrario, partidario de su derrocamiento y aún de su derrocamiento.

En el último término los deliberantes de la ONU, se preocupan de todo menos de conocer la realidad de España, de sus fuerzas y de sus posibilidades. Cualquier español que aquí — sea cual sea su color — puede desear tal cambio de otro o ningún cambio. Pero siempre a base de la realidad de lo que se tiene y de lo que se quiere. Por lo mismo puede esperar de la ONU, — tal como ahora han las cosas en aquella fantasmal Asamblea — una de estas dos cosas: un consejo infundado, cutipodio, ideal, o un acto de desobediencia. Salvo para una minoría escusísima de desobediencia — para quien la realidad de España es también desconocida — es difícil que para algún español sea identificable la "situación" de la ONU, con la propia intención que — de parte de otro — parte de la realidad.

A mi juicio el "qué" de esta absoluta desconexión pasa en la simple apreciación de un hecho histórico que resalta el extraño hecho de auténtica curiosidad apenas ha resistido el tiempo para el español es decisivo y profundo: el mismo de nuestra guerra civil. Todo español viviente — sea cual sea su color — sabe que de hecho la guerra se acabó en su momento, que el hecho consumado, constituido de nuestra realidad política y social, es la solución española — la de sostener, la de modificar, la de derrocar el régimen — ha de partir de ahí: De un momento exacto de comen y por qué se produjo la guerra, y cómo y por qué se ganó por quienes la ganaron, y — en un momento — de que es lo que ha quedado en pie tras la victoria nacional.

Mientras se siga por ahí fuera con la monserga de que la guerra se produjo por instigación del Eje, se gana con su guerra y en su provecho, los que se ocupan de la situación española se estarán ocupando de un fantasma y no de una realidad.

Las causas de la guerra fueron peculiares e insostenibles, administrativa errada y sin caudales de la República destruida, la unidad de intereses de los españoles, el espíritu de la resistencia nacional y social — eso era ya la guerra. Tampoco puede ignorarse cuáles fueron las fuerzas — establecidas españolas — que ganaron la guerra: no fue, en cierto modo, una "fuerza única, un "partido único", sino una combinación de "movimientos" y masas de dispar propósito pero coincidentes justamente en la afirmación de las bases universales de la existencia nacional: unidad de la Patria, de Social, intangibilidad de la vida familiar y religiosa, etc.

La forma en que esas realidades, arrolladas por la desobediencia y una casi barrida por la inminencia comunista, se han ido sucediendo, pudieron ser diversas dentro del "ambiente" nacional victorioso. El error central de la ONU, — como para los no conformes con el régimen presente — es haber confundido el hecho de la victoria nacional con la realidad de la forma política preferentemente adoptada a raíz de aquel hecho. Rectificar o superar esa forma no era una tarea imposible. Anular el "hecho" histórico con toda su significación si lo es. Serían muchos o pocos los que — sin miedo a la presión anterior — hubieran defendido obstinadamente la actualidad "formal" del régimen. En cambio y de hecho es la mayoría del país la que defendió siempre, con fe y dignidad el hecho de la victoria. La que — no opacada por el régimen anterior — se opone siempre a volver atrás. El régimen será o no rectificado por sí mismo, o por presión de las audiencias interiores. La victoria no será — en cambio — borrada sin sangre y aún sin anularse.

Ahora bien, cualquier inteligencia mediocre ha de reconocer que en España no ya los frutos condicionales de la victoria, sino cualquier forma de habitabilidad, sería aventada en unos meses si se diera paso a los que unos y otros se agitan en la ONU, el Estado agnóstico y la plena libertad de la lucha de partidos y de clases.

Lo cierto es que, al avanzar con lo imposible, con lo inabarcable, con lo inabarcable, la ONU, ha perjudicado gravemente no solo a sus propios designios, sino los designios más queridos de quienes — partiendo del seno mismo de la realidad nacional y del hecho histórico consumado — hubieran querido acelerar la madurez del régimen o su desplazamiento a formas menos pobres o detenidas de la actual. Como es cierto también que al soñar la ONU, — no ya en España sino a lo largo de toda la guerra — con un movimiento de "resistencia" su gente del sector "vencido" lo que consiguió fue dilatar y entorpecer la natural y armoniosa asimilación practicante del vencido por el vencedor.

Pero ya la ONU, empieza a estar lejos, muy lejos, y los españoles — hasta los más entusiastas — han de convenir que la futura España solo puede amasarse aquí en la rica realidad de la España presente y según sus datos.

HOY PRESENTARA LA DIMISION EL GOBIERNO FRANCES QUE PRESIDE BIDAULT

París, 27. — Los resultados de las elecciones legislativas del pasado domingo para elegir los "grandes electores" que a su vez elegirán el 8 de diciembre a los miembros del Consejo de la República, en el seno de los diputados y de los consejeros generales, son los siguientes: Comunistas, 3.069.883 y 9.033 votos; izquierdas y demás grupos de la misma tendencia, votos 1.927.019 y 6.550 compromisarios. El número total de votantes inscritos fue de 21.867.973 y el de votantes efectivos 18.222.203; es decir, que las abstenciones representaron el 27% por ciento. Toda la atención del país está centrada en el partido comunista y en el M. R. P., ya que ambos reanaban el derecho de presidir el próximo gobierno que se forme tan pronto

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. AÑO IX.—CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES 28 NOVIEMBRE 1946.— NUM. 2.630.— 40 CENTIMOS

Audiencias Militar y Civil de S. E. el Jefe del Estado

EL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL ESTADO EXPRESA SU ADHESION AL CAUDILLO

Madrid, 27. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: D. José Martín Prat y Armesto, Gobernador Militar de Sevilla; D. José María Aymat Maraca, General de Brigada del Alto Estado Mayor; D. Felipe Asarzuza y Ojiva, Contralmirante segundo Jefe del Estado Mayor de la Armada; D. José María Tronco Sagredo, General Jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos; D. Luis Hernández Francés, General Jefe de Artillería de Baleares; D. José Álvarez Entrena, General Jefe de la Infantería (visiónaria) de la División núm. 101; D. Pedro Sans Torres, Capitán de navío, Jefe de la Sección de Operaciones del Estado Mayor de la Armada; y D. Manuel Martín Rascón, Teniente Coronel de los Talleres y Centro Politécnico de Ingenieros.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los señores: D. Eduardo Aunós Pérez, Presidente del Tribunal de Cuentas del Estado, y señores que constituyen dicho Tribunal; el representante del Consejo de la C. A. M. P. S. A. acompañado por don Félix de Ordoño Villota; P. Hugo Modotti, S. J.; D. Julio Dávila Rivera y conde de Vallellano y D. Pedro González Bueno, procurador en Cortes y consejero racional; don Francisco García Sola, Director General de Obras Hidráulicas; D. Francisco Yesto Moreno; D. Alfonso de la Fuente, director del Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo; y D. Luis Bescansa, Jefe nacional en funciones de S. E. U. — Cifra.

AMPLIACION Madrid, 27. — Esta mañana S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia en el Palacio de El Pardo, al Tribunal de Cuentas del Estado, presidido por don Eduardo Aunós, quien expresó, en nombre de los reunidos, su homenaje de acatamiento al Caudillo, dándole las gracias por haber dado nueva vida a esta institución, que piensa realizar su labor — dijo — inspirándose en ejecutoria tan limpia e imaculada de un gobernante como S. E. que ha puesto en servicio de la Patria su inteligencia y su corazón para la resolución de los grandes problemas, lo que se va logrando con la ayuda de Dios.

Estamos dispuestos, cumpliendo los designios del Gobierno, a que este Tribunal vuelva a tener su antigua misión tradicional de revisar la marcha de la hacienda pública y actuación de los Ministerios en todo lo referente a los gastos del Estado, habiéndose ya empezado el estudio de los gastos que se realicen en el presupuesto para 1947.

Terminó afirmando que se confiaba en llevar a feliz término la misión que les ha sido confiada, contando con el apoyo del Caudillo.

Su Excelencia, tras agradecer sinceramente las muestras de afecto a su persona, recordó las circunstancias en que se desarrolló la vida económica de España en estos últimos años, sobre todo en lo que se refiere a los gastos realizados durante nuestra guerra de liberación, que se llevaron con una austeridad desconocida en España. "Yo

he sido — dijo — el hombre más avaro en los gastos públicos durante la guerra, y gracias a ello, pudimos terminar la con una deuda verdaderamente insignificante. Pero nos encontramos, cuando finalizó, con que la guerra no había terminado, puesto que cmenzó la mundial, que nos creó dificultades de todo orden, como el bloqueo de Europa y la absoluta prohibición de importar determinados artículos que teníamos que buscar en los más remotos rincones, dificultades que no han sido superadas, ni mucho menos, en este período de postguerra en que vivimos".

Se refirió a la aplicación de la Ley de contabilidad en determinadas circunstancias y a la agilidad que en ellas requieren los gastos de los distintos departamentos ministeriales, como sucedió con motivo de las malas cosechas y de las restricciones de electricidad y terminó expresando su deseo de que el Tribunal realice una labor verdaderamente eficaz que nos ayude a ir creando un cuerpo de doctrina que dé a todos sus componentes la interior satisfacción y cuenta con la gratitud de los españoles por la rectitud en el examen de los gastos públicos. — Cifra.

ALARMAS EN SALONICA Atenas, 27. — La zona del Norte de Salónica presenta un desolador aspecto, por haber abandonado los albaneses en masa sus casas, según noticias recibidas por la agencia Reuters. Las carreteras están atestadas de camiones con tropas, guardias y suministros, y a los frentes. Agruga esta noticia que hay claros indicios de guerra no declarada y los habitantes hablan como si la invasión hubiese comenzado ya.

En Ardea, Cuartel General de las tropas griegas que defienden parte de la frontera yugoeslava, casi totalmente destruida, las campanas doblan a

"El llamado "gobierno republicano español en el exilio" necesita una camisa de fuerza"

Así se expresa en su editorial el diario argentino "Tribuna"

Buenos Aires, 27. — En la edición del 27 de noviembre el diario "Tribuna" publica un editorial acerca de la información procedente de Nueva York, según la cual el periódico "The Nation" y "Los amigos de la república española" reprochan a Gran Bretaña, Estados Unidos, Holanda, Bélgica, Suecia y Argentina sus relaciones con el régimen español e impiden con ello su caída.

El diario "Tribuna" pone de relieve que los detalles de la citada información defatan signos de verdadera locura, que es prueba de la descomposición del llamado "gobierno republicano español en el exilio" que necesita ya — dice — una camisa de fuerza. — Efe.

LOS TIPOS DE CAMBIO HISPANO-ARGENTINOS Buenos Aires, 27. — De acuerdo con el reciente convenio hispano-argentino, se han puesto en vigor los tipos de cambio. Para las remesas a España el concepto de ayuda familiar será de 25 pesos y 7 centavos por cada cien pesetas y para los gastos de turismo de 25,75 pesos por cada diez pesetas. — Efe.

MISA POR EL ALMA DE MARQUINA Buenos Aires, 27. — En la iglesia del Pilar se ofició una solemnísima misa de requiem por el eterno descanso del insigne poeta español, Eduardo Marquina. Asistieron el embajador de España, conde de Balmes, el personal de la Embajada y del consulado; don Julio Gañán, Director del Museo Naval de Madrid, que fue miembro de la comisión especial española en Colombia que presidió don Eduardo Marquina; representaciones de los centros intelectuales argentinos, de la Sociedad de Autores, de compositores, de actores y de empresas, así como numerosos artistas españoles de los teatros de Buenos Aires. — Efe.

Si no se somete, será eliminada la Iglesia Católica en Polonia Londres, 27. — La Iglesia católica en Polonia será desposeída de sus derechos y eliminada si el clero no reconoce la nueva situación de Polonia, ha declarado el presidente Bierut en Varsovia, según comunica de esta capital el semanario británico "The Observer". Esta declaración de Bierut tiene especial importancia desde todos los puntos de vista y, sobre todo, si se tiene en cuenta que ha sido hecha en vísperas de las anunciadas elecciones en un país donde el 97 por ciento de la población es católica. Los correspondientes de los periódicos británicos en Varsovia prestan especial atención al estado actual de las relaciones. — Efe.

ACCIONES DE LAS FUERZAS GUBERNAMENTALES GRIEGAS CONTRA LOS GUERRILLEROS LOS REBELDES SIGUEN COMETIENDO DESMANES EN MACEDONIA EN LA ZONA NORTE DE SALONICA SE RESPIRA UN AMBIENTE DE GUERRA

Atenas, 27. — El Ministerio de Información ha anunciado que algunos elementos armados han atacado la cuartel de la localidad de Promahon, en la Macedonia Occidental, que volaron la estación de energía eléctrica y que finalmente fueron puestos en fuga por las tropas gubernamentales. Añadió también que las fuerzas gubernamentales habían dado muerte a 16 bandidos cerca de Argemita, en Epiro y que tienen entablada una lucha con unos 300 hombres en Nymphaeum, cerca de Florina. — Efe.

DESMANES DE LOS REBELDES Atenas, 27. — Según informaciones procedentes de Salónica, se anuncia que los rebeldes griegos han volado un puente situado sobre el río "El Gallico" en la región de Elikich, Macedonia. También han cortado la línea férrea en un punto situado entre Grecia y Turquía. En Tesalia, efectuaron una incursión en una aldea situada a 14 kilómetros del puerto de Volo. Resultó una persona muerta y se llevaron en calidad de prisioneros a tres 11. — Efe.

¿SERÁ VERDAD? Atenas, 27. — El portavoz del ministerio de relaciones exteriores griego, ha manifestado que el gobierno yugoeslavo ha informado a Grecia, que las fuerzas yugoeslavas que se encuentran en la frontera greco-yugoeslava, han sido reforzadas para evitar la entrada de los griegos fugitivos. — Efe.

ALARMAS EN SALONICA Atenas, 27. — La zona del Norte de Salónica presenta un desolador aspecto, por haber abandonado los albaneses en masa sus casas, según noticias recibidas por la agencia Reuters. Las carreteras están atestadas de camiones con tropas, guardias y suministros, y a los frentes. Agruga esta noticia que hay claros indicios de guerra no declarada y los habitantes hablan como si la invasión hubiese comenzado ya.

En Ardea, Cuartel General de las tropas griegas que defienden parte de la frontera yugoeslava, casi totalmente destruida, las campanas doblan a

muerto por los dieciocho héroes de Noja, soldados de la guardia de este pueblo cuyos cadáveres fueron encontrados por las tropas griegas en la plaza principal, al retirarse los rebeldes. — Efe.

LA SITUACION EN GRECIA, SEGUN TURQUIA Angora, 27. — En los círculos políticos turcos se califica de grave la situación creada en Grecia por las partidas extremistas con apoyo — se opina aquí — de los yugoeslavos y cuyas actividades — se añade — no tienen principalmente a derrocar la monarquía helénica, sino que primordialmente apuntan a los Dardanelos. — Efe.

El pintor Vázquez Díaz, gravemente enfermo

Madrid, 27. — Se encuentra gravemente enfermo el notable pintor Vázquez Díaz. Se le han practicado varias transfusiones de sangre y debido a la elevada fiebre que padece no se le ha podido practicar una intervención quirúrgica. — Cifra.

Si no se somete, será eliminada la Iglesia Católica en Polonia

Londres, 27. — La Iglesia católica en Polonia será desposeída de sus derechos y eliminada si el clero no reconoce la nueva situación de Polonia, ha declarado el presidente Bierut en Varsovia, según comunica de esta capital el semanario británico "The Observer". Esta declaración de Bierut tiene especial importancia desde todos los puntos de vista y, sobre todo, si se tiene en cuenta que ha sido hecha en vísperas de las anunciadas elecciones en un país donde el 97 por ciento de la población es católica. Los correspondientes de los periódicos británicos en Varsovia prestan especial atención al estado actual de las relaciones. — Efe.

Laboriosas sesiones del Congreso Nacional de Trabajadores

Los asambleístas muestran unánimemente el deseo de rendir homenaje a Jefe del Estado

Madrid, 27. — A las cuatro de la tarde se reunió el pleno del Consejo del Congreso Nacional de Trabajadores, bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos, quien después de declarar abierta la sesión, concedió la palabra al presidente de la comisión XII, el cual dió lectura a las conclusiones de la misma. Se aprobaron por unanimidad la totalidad de los dictámenes de esta comisión correspondientes a los apartados a), b), c), d) y e), referentes todos ellos a la política de plenitud de empleo. Intervinieron en las discusiones del articulado, entre otros congresistas, los camaradas Moltó, Oller, Fernández Bayle, Taboada, Prieto, Rodríguez Pinero, José Reglondo, Martín Castillo, García Huete y Valle Pando. Algunas de las conclusiones puestas a votación sufrieron pequeñas modificaciones a base de enmiendas aceptadas integralmente por la comisión y que equivalen a ampliaciones del contenido de las peticiones.

Se presentó a la mesa del pleno una proposición incidental, suscrita por un gran número de congresistas, solicitando se depare el momento

propicio para que el Caudillo y Jefe del Estado, Generalísimo Franco, reciba el homenaje más fervoroso de este Congreso de Trabajadores españoles. La presidencia recoge con verdadera emoción la súplica y ofrece comenzar inmediatamente aquellas gestiones pertinentes para que pueda cumplirse el unánime deseo tan patrióticamente expresado. Estas palabras de la presidencia fueron pronunciadas en medio de continuas ovaciones de la Asamblea, puestos todos los congresistas en pie y aplaudiendo y vitoreando a Franco.

El presidente de la comisión XII defendiendo su dictamen acerca de la elevación del nivel de vida del trabajador. Varios congresistas intervinieron muy especialmente en cuanto afecta al plus de cargas familiares, distinguiéndose en estas intervenciones los representantes de Vizcaya y Cataluña, que demostraron la bondad de los procedimientos empleados en la aplicación de dicho régimen de subsidio y propugnaron medidas análogas en las demás regiones españolas. El dictamen se aprobó por unanimidad.

Son igualmente aprobados por unanimidad los dictámenes de dicha comisión correspondientes a las conclusiones incluidas bajo los epígrafes siguientes: "Conclusiones de salarios a la mujer", "Salarios de los menores", "Horas extraordinarias y trabajo a destajo y tarea. El articulado es aprobado casi todo el por unanimidad. (Pasa a la cuarta.)

Donativo de un millón de pesetas al Patronato Antitubercu'oso Madrid, 27. — El secretario del Patronato Antituberculoso, Benítez Franco, ha manifestado que don Pedro Maza Lázaro, que vino de América, a donde ha regresado hace unos días, ha hecho un donativo de un millón ochocientos mil pesetas para dicho Patronato. Al señor Maza le ha sido concedida recientemente la Gran Cruz de Beneficencia. — Cifra.

AYER

A medida que vamos entrando en la zona del invierno acentúase el frío. Ayer sea porque el sol no lució sus más encendidos rayos, mostrándose algo friolero.

La jornada mañanera nos depaó los actos que el S. E. M. y las Escuelas Pías celebraron en honor de su santo Patrono San José de Calasanz, viéndose la solemne misa, celebrada en la parroquia iglesia de la Santísima Trinidad, muy concurrida.

Llegó por la mañana, visitando a las autoridades, el Obispo de Segorbe Excmo. y Rdo. D. Ramón Sanahuja.

A las cinco de la tarde y presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial se reunió la Junta Pasiva y más tarde estuvo reunido con una comisión de carniceros y con varios vocales de la Junta de Abastecimientos para tratar el abastecimiento de carne a la capital.

En la audiencia se vio la causa instruida por el juzgado de la capital contra seis procesados por el delito de robo, quedando la misma concluida por sentencia.

Nada de particular registró la jornada vespertina. Un cine estrenó una película.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS Y REUNIONES

El Jefe Provincial y Gobernador Civil camarada Luis Julve Ceperuelo nos manifestó que ayer por la mañana había recibido la visita del Excmo. y Reverendísimo Obispo de Segorbe D. Ramón Sanahuja quien vino acompañado del alcalde de dicha ciudad, visita que agradeció muchísimo.

Añadió que había recibido igualmente la visita del Coronel del Tercio de la Guardia Civil y luego al Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, con los jefes y oficiales, a quienes les exhortó para que continúen trabajando con el celo característico de dicho Instituto, para bien de nuestra Patria y a las órdenes del Caudillo.

Por último añadió que había recibido las visitas del Superior del Seminario de madres Carmelitas y don Jesús Galván, de Villarreal y Castellón respectivamente; Prior del Desierto de Benicasin; alcalde y jefe local de Puebla de Arenoso; alcalde y jefe local de cura de Chilches; D. Francisco Vidal, de Alcalá de Chiverí; alcalde de Montán y alcalde y comisión del ayuntamiento de Benicarló.

Finalmente nos dijo el camarada Julve Ceperuelo que por la tarde a las cinco había presidido la Junta pasiva y más tarde estuvo reunido con una comisión de carniceros, con vocales de la Junta de Abastecimientos, para tratar del abastecimiento de carne a la capital.

Centros Oficiales

Audiencia Provincial

CONCLUSA PARA SENTENCIA. — Ayer a las once y media de la mañana se vio en la Audiencia la causa instruida por el juzgado de la capital contra seis procesados por el delito de robo. Los letrados don Luis Castells Gimeno y don Antonio Fabregat Cardona defendieron a los procesados, asistiendo como procuradores don José Ferrer Ripollés y don Daniel Gomis Montoliu. La causa quedó concluida para sentencia.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 645.

AYUDA A LOS INVIDENTES COMPRANDO EL SUPON PRO-CIEGOS

CATOLICIDAD

Festividad de San José de Calasanz

Con gran solemnidad se celebraron los actos en honor del fundador de las Escuelas Pías y Patrono del Servicio Español del Magisterio

En la Parroquia de la Santísima Trinidad se celebró ayer una solemne misa en honor de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías y Patrono del Servicio Español del Magisterio, entre otros de los actos organizados conjuntamente para honrar a su fundador y a su Patrono respectivamente.

Asistieron a dicha Misa el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que sentaba a su derecha al Excmo. Sr. Gobernador Militar, Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial y Jefe de Justicia de la Fiscalía Provincial de Tassas. A su izquierda se sentaron el Alcalde de la Ciudad, Jefe Local de F. E. T. y de las JONS, Delegado provincial del S. E. M., Delegada provincial de la Sección Femenina y Secretaria provincial. Así mismo ocuparon la Presidencia señores jefes y oficiales del Regimiento Policia Armada, Secretario de Gobierno Civil, Secretario del Frente de Juventudes, oficiales instructores, Inspección de Primera Enseñanza, Magisterio de las Escuelas Pías.

La solemne misa fue oficiada por el Rvdo. Padre Rector de las Escuelas Pías de esta Capital, actuando de Diácono el Padre Gallén y de Subdiácono el Padre Andrés Panach. La capilla de los Padres Escolapios fue decorada a gran pompa, la misa fue de gran belleza, bajo la dirección del Padre José Puig. Ocupó la Sagrada Comunión el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, con el Padre Rector y autoridades que trasladaron al Colegio. En el Salón de Actos del mismo, un alumno leyó una bella composición poética de salutación a nuestra primera autoridad. El Rvdo. Padre Rector le ofreció en sentidas palabras el emblema de Antiquo Alumno de las escuelas calasanzianas y finalmente el Excmo. Sr. Gobernador Civil emocionadas palabras agradeció tal distinción de la que se sentía honradísimo. Tras recordar sus primeros años en las Escuelas Pías de Acañiz, con palabra cálida exhortó a los alumnos que llenaban el salón a seguir trabajando con entusiasmo y ardor bajo los postulados de Dios y Patria para conseguir la España que anhelamos.

Una ensordecedora ovación acogió sus últimas palabras, siendo despedido con gran cariño.

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Rufo y su familia mártires; Valeriano, Eustaquio, obispos; Gregorio III, papa. Misa del domingo anterior, segunda ora

SANTOS PARA MAÑANA

Santos para mañana. — Saturnino, obispo y mártir; Demetrio, Bías, mártires; Iluminada, virgen. Vig. del apóstol San Andrés, simple, nacido, Misa propia, sin Gloria, ni Credo, segunda oración de San Saturnino M. tercera oración Concede, Prefacio común, Bendicamos Dómeno.

CULTOS

SAN AGUSTIN. Esta mañana a las 6:30 y 8, misas conmemorativas. Tarde a las 5:30, exposición, a las 6:15 hora santa.

SANTISIMA TRINIDAD. Esta mañana a las 8 misa de comunión conmemorativa. Tarde a las 7:30 hora santa a intención de los Jueves eucarísticos.

Mañana a las 7 misa dialogada para los miembros de A. C.; a continuación meditación.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. En la misa de 7, ejercicio de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 7 Hora Santa.

Indice demográfico

Nacimientos. — José Luis Pascual Sos, Santa Bárbara, 28; Vicenta Teresa Bacas Escudé, Extramuros Palmeral, alquería; Eugenio Ramírez Ramón, Méndez Núñez, 35.

Fallecimientos. — José Carmena Ruiz, 16 meses, Casa Beneficencia; Miguel Guillamón Centelles, 66 años, R. Argentina, 54.

Matrimonios. — Miguel Beltrán Varella con Josefa Fabregat Prades; Antonio Gil León con Pilar Bay Ferrés.

El Dr. F. VELO TRES

ha reanudado su consulta de OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA. Trinidad, 5. Tº 2200.

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Jefatura Provincial CASTELLON

Mercado interior

Se pone en conocimiento de todos aquellos comerciantes habituales reincidentes de mañana para el mercado interior, que a partir de esta fecha y hasta el uno de diciembre, pueden cursar sus peticiones de material ferroviario para el cupo ordinario para tal fin deberán presentar en esta Sección el carnet, el alta o recibo de la contribución correspondiente al actual trimestre.

Los señores propietarios que deseen hacer tal petición, la harán a través de la Hermandad de Labradores. Castellón 27 de noviembre de 1946.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL.—7:15 y 10:15 «Ama Zingara», con María Montez y John Hall.

RIALTO.—7:15 y 10:15 «Senda ignorada».

ROMEA.—6:45 y 10, «Andrés Harvey se enamora» y «Donde nacen los héroes».

SABOYA.—7:15 y 10:15 «La Pródiga».

Noticiario

—Por la compañía Matino del Infante S. A. ha presentado en la Confederación Hidrográfica del Júcar, instancia solicitando el aprovechamiento hidroeléctrico de 2.500 litros de agua por segundo del río Palancia en el término municipal de Bagis.

—Don César Poveda Alfaro, ha solicitado autorización del ayuntamiento para instalar un triturador y motor eléctrico de 3 C. V. en el local de su industria de trituración de desperdicios de papel situado en la carretera de Morella núm. 44.

OPORTUNIDADES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1. 400 plazas para Policía Armada y de Tráfico, con 5.352 pesetas. — 300 para Auxiliares de Hacienda, con 4.000. — 30 para Taquígrafos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000, y gratificaciones. — 130 para Auxiliares de Educación Nacional, con 4.000. — 20 para Pericial de Aduanas, con 7.200. — Más de 82 para Oficiales de Gobernación, con 7.200 y 6.000. — Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda, con 5.000. — Más de 37 para Auxiliares de Agricultura, con 4.000. — 20 de Delinquentes del Instituto de Colonización, con 6.000. — Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarios, Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios 25 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO

Se recuerda a los propietarios de ganado de este término Municipal la obligación de proveer de la Cartilla de Identificación Sanitaria y declarar en los cinco primeros días de cada mes, las altas o bajas que se hayan producido en su ganado, debiendo presentar en las mismas fechas, declaración jurada del que posean en condiciones de sacrificio.

Dichos requisitos deberán cumplimentarse en la Secretaría de esta Junta Plaza de Borull, núm. 2. 2.º (Sindicato de Ganadería).

Servicio meteorológico

DIA 27. Recorrido viento, 37 kms. Evaporación, 39. Temperatura máxima, 16,2. Id. mínima, 6,4. Presión atmosférica, 761,8. Humedad, 66. Estado del mar, Bana.

Farmacias de guardia

HOY ESTARAN de guardia las siguientes farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEGIDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

Los pintores de Castellón triunfan en la VI Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso

Joaquín Ranero entre 800 obras y cerca de 400 expositores consigue la segunda Medalla

Nos comunica la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, el éxito obtenido que han obtenido los representantes de Castellón en la VI Exposición Nacional de Arte, celebrada en el Círculo de Bellas Artes de Madrid a principios del actual mes.

Joaquín Ranero, que como saben nuestros lectores conquistó la Medalla de Honor en la Exposición Provincial que inauguró Educación y Descanso en Castellón el día 1.º del pasado mes de octubre, ha sido condecorado ahora en Madrid con la segunda Medalla y premiado con un viaje de estudios a través de España.

El primer premio de la Exposición Provincial a favor de Joaquín Almela también ha sido ratificado en la capital de España con la séptima Medalla.

Luis Prades y Francisco Simón, que consiguieron aquí el tercer y segundo premio, respectivamente, alcanzan igualmente en la Exposición Nacional Medallas de importancia.

Entre otros, componían el jurado el Excmo. Sr. D. Eduardo Aunós, Presidente del Círculo de Bellas Artes; D. José Francés, Secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando; D. Marcelino Santamaria, pintor; D. Enrique Azcoaga, crítico de arte, y D. Manuel Sánchez Camargo, también crítico de arte.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA ALTA COMEDIA IRENE LOPEZ HEREDIA con LUIS S. TORRECILLA Y ASUNCION MONTIJANO PRESENTACION MAÑANA VIERNES Tarde y noche Estreno de la comedia de E. Suárez de Deza, MIEDO Abonos para 4 funciones tarde y 4 funciones noche

RIALTO

HOY JUEVES Grandioso estreno de máxima garantía



EL SALON CUMBRE, EN CONFORT, ELEGANCIA Y REFINAMIENTO EN LAS PROGRAMACIONES CINEMATOGRAFICAS

VIDA DEPORTIVA

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento entrega al Deportivo Castellón un importante donativo

El Gobernador Civil y Jefe Provincial, camarada Luis Julve Ceperuelo, haciéndose eco de la crisis económica por que atraviesa el Deportivo Castellón y decidido a prestar toda su ayuda a los colores representativos de nuestro equipo, que con tanto entusiasmo y brillantez pasea por los campos de España el nombre de Castellón, culminando en esa memorable jornada del pasado domingo en Las Cortes, hizo entrega ayer a la Junta directiva del Club de la cantidad de 20.000 pesetas.

Esta aportación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial no es sino la demostración del entusiasmo que siente por nuestra más caracterizada entidad deportiva y de su decidido propósito de que el Deportivo Castellón conserve en el rango y categoría que supo conquistar entre los más destacados equipos españoles.

Deportes de Educación y Descanso

En el campo de Educación y Descanso se han jugado los encuentros: 1.º. 3.º. 3.º. Hecla, 0. Chilches, 1; Onda, 0. Artana, 5; COF, 1. Almenara, 2; Nules, 5. Con los que la clasificación queda como sigue: Chilches, 10 puntos; Nules, 9; Villarreal, 8; C. O. F., 5; Artana, 5; Bechl, 5; Almenara, 3; Onda, 3.

INEGETICAS

El próximo domingo inaugura la temporada con el primer concursillo, la Sociedad de Cazadores San Huberto.

Nada menos que 500 pichones. Poule a 6 pichones. Autobús en el local social para traslado al campo de tiro. Exactitud en la hora de empezar.

Existe verdadera expectación por este concursillo entre los aficionados al tiro, producto de la cual, vean la siguiente conversación cogida al vuelo entre dos aficionados.

—Oye, pero si el domingo se juega el Castellón-Valencia. —Es verdad, ahora que la Sociedad supongo tendrá interés por compaginar estos dos espectáculos.

—Hombre claro, por eso dicen exactitud en la hora de empezar. ¿Y qué, reñes? —No faltaba más, el sábado a inscribirse en la Sociedad, y a nuestro sitio en la plaza, y así poder llevar a casa unos cuantos pichones.

—Oye, ¿y en qué vamos? —Pues en el autobús que sale de San Huberto. —Entonces a las nueve allí. —Y a las tres en el Estadio Castalia.

Llega a Castellón el peregrino Pedro Aragón Lucena

Ayer visitó nuestra Redacción el peregrino Pedro Aragón Lucena, natural de Chiclana de la Frontera (Cádiz) que recorre España en cumplimiento de una promesa hecha a la Virgen del Pilar. Pedro Aragón pertenece a la Acción Católica de Chiclana, tiene el título de bachiller y ha terminado dos cursos de la carrera de Derecho.

Inició su recorrido el día 23 de Agosto de 1944 y espera terminarlo a mediados del año 1947. Hasta Castellón lleva recorridos 60.162 kilómetros y aún le quedan por visitar las provincias de Tarragona, Barcelona, Gerona, Lérida, Huesca, Teruel, Cuenca y Zaaragona donde terminará su peregrinación.

Pedro Aragón no solamente visita las capitales de provincias y ciudades de mayor importancia, sino todos los pueblos y caseríos donde existe parroquia. Le deseamos que termine felizmente su larga peregrinación por tierras españolas.

CLUB DEPORTIVO CASTELLON

Se advierte a todos los señores poseedores de pases de favor, que éste no tendrá validez para el acceso al Estadio Castellón el día 1.º de diciembre, fecha de celebración del partido VALENCIA - CASTELLON, por ser declarado «Día del Club».

Todos los señores socios amables, deberán pasar por las oficinas del Club durante los días hábiles de esta semana, de 7 a 9 de la tarde para estampillar el carnet, circunstancia precisa para el acceso al Campo el día más arriba mencionado.

Todos los días, de 7 a 9 de la tarde, en el Club Negresco, estarán a disposición de los socios, los pases correspondientes a los meses de diciembre, indispensables para la entrada al campo el próximo domingo.

Suscríbase a Mediterráneo

SABORINA SORO

LAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Aprenda en pocas semanas en su propio caso, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA. CCC. Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Odolicese Vd. PASTA DENTIFRICA ODOL

Senda ignorada. Un film de "mesters" que supera a los realizados en Hollywood.

Enrique GUITART Alicia PALACIOS FERNANDO NOGUERAS. Director J.A. NIEVES CONDE

Enrique GUITART Alicia PALACIOS FERNANDO NOGUERAS. Director J.A. NIEVES CONDE

Enrique GUITART Alicia PALACIOS FERNANDO NOGUERAS. Director J.A. NIEVES CONDE

Enrique GUITART Alicia PALACIOS FERNANDO NOGUERAS. Director J.A. NIEVES CONDE

Enrique GUITART Alicia PALACIOS FERNANDO NOGUERAS. Director J.A. NIEVES CONDE

Francisco

La de lo

Nueva York do especial (ción). — Ha por Estados Rusia y Cou en el hotel con el acompañamiento de ayer los jeres, sin excluir sus uniliterantes. A que los li par, recurran hay que decir denostada "d que la concor de Trieste y lundia, Bulgar Yo voy al daf Astoria guanes, riend de esta mona vestida" casu me grandes" me distraigo calle pidiendo piticos más dtes". "India Chk". "La t La superse "cuatro g deambule ha e los periodos muy alarmad rian los más los animos de ser demasiado incompatible decidido fijar tute"... De t a los "cuatro arastrador e

El diario Dyrnes está el diario neogoro toda plaza de Unidos en el dice que "una política extralos en las rel profunda inqu América ha M" recuerda a Comercio y e han a decir de guerra de un plan que tentantes interconferencia que nes de seguridad

Como rema quinos, añadan en Italia por mente, la que tones no surg critorio sangra temericiama. G que está asota cheyque inspi riva.

Finalmente informe de qu Estados Unidos la bomba ató sus alegaciones son sinceros. I en vez, el pro res de la ONU sin salida. Y dad a las pal do, Mr. Byrne para la paz e cin se debe a os de que la estable en de las calles cerr pnes, lógico q de sus delibes los arcaicos a mtefices diplom TES.

OCASION maleta, diez docientos cin Lote veinticinco pesetas. Pedid máh. Princip Madrid.

MAQUINAS marca de calidad botar. PRECI CA. GARANTI y plazos. Dep Artimo, 7. Ca MOTORES 8 y indust RE. Estraga MINISTROS RIAL Castell

300 PLAZ Hacienda. Am exige título. 1 ses orales y p cia. Profesora lamos. Progra Caballero. Call 4. Madrid.

OPOSICION Preparación de DENCA. Cen José. Falau, 2 GANE DIN industrial propie rección mater dación. Apar ca.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La diplomacia secreta de los "cuatro grandes"

Nueva York, 28. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. — Prohibida la reproducción.) — Hasta ayer, los cuatro grandes poderes — Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética — se reunían en el hotel Waldorf en sesiones a puerta cerrada, pero el acompañamiento de los numerosos y respetivos asesores de consejeros jurídicos y expertos técnicos. Desde ayer los cuatro grandes se reúnen a solas, sin consejeros, sin expertos, de modo posible a tratar de reducir sus antagonismos reduciendo el número de voces de los "cuatro grandes".

Que los tirios paladines de la diplomacia de par en par, recurran paradójicamente a los métodos arcaicos y no lo que se dice "antidemocráticos" de la hasta ayer tan denominada "diplomacia secreta" apunta, apunta eso de que la concordia no apunta todo hoy al futuro estatuto de Trieste y a los futuros tratados de paz con Italia, Finlandia, Bulgaria, Hungría y Rumania.

Yo voy ahora casi todos los días como mirón al Waldorf Astoria y me quedo en alguno de sus salones zanganeando, viendo entrar y salir a los miles de huéspedes de esta monumental hospedería — por lo común gente bien vestida — casi la única actividad profesional que los "cuatro grandes" permiten a los corresponsales extranjeros, o que distrajo fuera viendo los hombres que pasan por la calle portando con carteles a los "cuatro grandes" deseos políticos más o menos absurdos: "Palestina para los judíos", "India para los indios", "Que se vaya Chiang Kai Shek", "La bomba atómica para todos".

La supersecretización de los ya secretos "condados de los cuatro grandes" no trascendió anoche al público que asistió habitualmente por el Waldorf Astoria, pero sí a los periodistas y algunos de estos otros se mostraron muy alarmados. "¿Vuelte a pasar?", "¿Qué ocurre?", "¿Inquietan los más nerviosos. Un corresponsal procuró calmar los ánimos aduciendo humorísticamente: "No se preocupen demasiado. El asunto está clarísimo. En vista de sus incompatibilidades, puede que los "cuatro grandes" hayan decidido fijar el destino de Trieste en una partida de póker". De todo o de Tito, esta cuestión de Trieste trae a los "cuatro grandes" por la calle de la amargura y el estruendo de Rusia.

El diario "New York Herald Tribune" escribe hoy que Burnes está exasperado por la actitud soviética... "P. M.", Burnes neoyorquino archiconocido se pregunta hoy a toda pluma de su primera página: "¿Se hallan Estados Unidos en el camino de encarrusarse con Rusia?". "P. M.", dice que "una básica discrepancia entre la proclamada política extranjera de Estados Unidos y sus cálculos actuales en las relaciones internacionales están causando una profunda inquietud mundial acerca de la dirección que América ha tomado en el mundo de la postguerra". "P. M." recuerda que el actual Secretario norteamericano de Comercio y el embajador en Moscú, Averell Harriman, iban a decir en una conferencia ante el Colegio Militar de guerra de Washington que los soviets se han trazado un plan que irrevocablemente chocará con los fundamentales intereses yanquis en varias partes del mundo, conferencia que según "P. M." fue suspendida por razones de seguridad militar.

Como remate a esta ojeada de los periódicos neoyorquinos, añadimos que el "Daily News" profetiza hoy que en Italia, para dentro de seis meses, estallará, probablemente, la guerra civil, o la revolución sé de aquí a entonces no surge en Roma una firme jefatura. El asunto sigue sangrando asimismo en las páginas de la prensa norteamericana. Generalmente se admite que la guerra civil que está asolando el Norte de Grecia es una maniobra bolchevique inspirada, dirigida y apoyada desde Yugoslavia.

Finalmente, la noticia internacional del día es aquí el informe de que Molotov ha pedido ante la ONU que los Estados Unidos comuniquen a ese organismo el secreto de la bomba atómica para demostrar fehacientemente que las alegaciones sobre la necesidad de un desarme mundial son sinceras. Los Estados replican a Rusia pidiéndole, a su vez, el proyecto ilusorio de conseguir el desarme a través de la ONU ha entrado, lógicamente, en un callejón sin salida. Y estos acontecimientos dan renovada actualidad a las palabras del Secretario norteamericano de Estado, Mr. Burnes, quien a su regreso de la conferencia para la paz en París, dijo: "El fracaso de esta conferencia se debe a la obsesión por parte de los jefes soviéticos de que la guerra entre las grandes potencias es inevitable en definitiva". Pedimos un poco de luz entre tantas calles cerradas que no van a ninguna parte; no es, pues, lógico que los "cuatro grandes" redoblen el secreto de sus deliberaciones y retornen, como última espera, a los arcaicos antidemocráticos métodos de la no siempre eficaz diplomacia misteriosa. — FRANCISCO LUCIENTES.

Alberto Crespo, desde Roma

ESCISION EN EL PARTIDO SOCIALISTA ITALIANO

Roma, 27. (Crónica de nuestra correspondencia.) — Si alguna cosa tiene de relieve hoy la política italiana, no es otra que la crisis cada vez más visible dentro del partido socialista. Por fin han salido a flor de piel todos los descontentos, desilusiones y quejas. La política seguida por Nenni al embarcar a su partido en la misma peligrosa nave en que hace su travesía el comunista, ha planteado esta crisis que acabará, sin duda de ninguna especie, en una escisión. Este es el castigo a que están condenados todos los partidos socialistas después de la violenta irrupción comunista.

La metamorfosis del hombre socialista en comunista es tan natural en estos tiempos como la del panderado y serio renacuajo en saltarina rana, aunque no la general. Y quizá obedezca esto también a leyes biológicas. Toda la parte templada del partido, personificada en el presidente de la Constituyente, Saragat, clama contra la política actual del socialismo. Acusan a Nenni de haber incumplido las normas de actuación aprobadas en el último Congreso general de Florencia — de haberse echado en brazos del comunismo, ahogando de este modo todas las posibilidades de independencia del partido y de no ser todo lo democrático que debiera.

Efectivamente, Nenni ha pedido en letra impresa todo el poder para él, casi con las mismas palabras empleadas, tiempo ha, por el mediocre político español. Pero si un azar le trae el poder absoluto que solicita, muchos piensan que haría de él otro uso que el que debe hacer un viejo jefe socialista, imitado de años, anado de experiencia. Se entregaría desde el poder a cualquier demagogia comunistizante.

Yo creo que el partido socialista completamente independiente...

deje ser útilísimo a la política italiana de hoy dedicada a bailar al compás de todos los extremismos. Un fuerte partido ordenadamente revolucionario que oponer a las estridencias revolucionarias del comunismo. La zona templada del socialismo italiano, aspira a ello y Saragat la capitanea. Desconozco en qué proporciones entran en este asunto la sinceridad y los resentimientos personales. Si los hombres que hoy componen el partido socialista. — ALBERTO CRESPO.

FRANCIA AL DIA

La UNESCO, tiranía y despilfarro

Por JUAN PEDRO LUNA

LA organización de las Naciones Unidas no es la sucesora de la antigua Sociedad de Naciones y se quisieron liquidar, suprimir de un plumazo todas sus hijuelas y no acordarse siquiera del palacio de Adriano, en Ginebra. Hombres nuevos, nuevas instituciones. Pero los intereses personales y burocráticos se defienden con gran tenacidad, y he aquí que más o menos disimuladamente se toma otra vez el camino del lago alemán. Continúa en pie con su nube de funcionarios, la Oficina Internacional del Trabajo y se ha camuleado el instituto de cooperación internacional. La ONU hereda de todas las estadísticas de los burócratas que le confeccionaban y aumenta su número y los sueldos. Se llamará ahora Organización de las Naciones Unidas para la educación, la ciencia y las cultura y se resume en las iniciales UNESCO. Se creó en Londres, y fue llamado León Blum. Este puso como condición que la sede se estableciera en París. Se alzó el instituto en los salones de un inmueble histórico de la Rue de Montpensier, confundido en la mesa del Palais Royal y del Teatro de la Comedia Francesa, ganando en el cambio al mudarse. Ha ido a alojarse al Hotel Majestic, que un tiempo fue Hotel de Castilla y residencia de Isabel II y luego suntuoso hotel, en 1940 oficinas centrales y fortaleza de la administración alemana. Se han multiplicado las secciones y no pudiendo caber en la Rue de Montpensier en la avenida Kléber, hay por ahora espacio suficiente. Unos mil despachos, salones, habitaciones particulares y paga la renta de las Naciones Unidas. Tiene la pretensión de controlar todos los sectores de la vida espiritual. En el texto original de su programa se habla de "Pace informatin Macess", es decir, de información libre y de educación de las masas. Como vemos, la intención es sacar un nuevo clima de libertad, porque gracias a ello ha resucitado el mundo y sin ellos volvería a morir. Esta reclamación de la libertad se espera gracias a un control internacional y desde el Hotel Majestic, por teléfono y por radio o por avión postal se irán dictando las normas por funcionarios infalibles, enciclopédicos e inamovibles. Se aconsejará a los Estados, se les amonestará, es preciso, dictándoles la educación y la orientación del pensamiento. La UNESCO es "laica, democrática y social", pero tiene hasta ahora un tinte protestante que encela a los materialistas, y Rusia ya ha cambiado a sus fieles yugoeslavos a protestar; con la advertencia de que si no cambian seguirán apartados de la organización, dejando en desamparo a la cultura universal. Claro es que la UNESCO en el terreno científico podría prestar sus servicios, pero no faltan en el mundo federaciones internacionales libres de sectarismo, que cumplen admirablemente este cometido. Por eso aspira a someterlas a un control, fundando universalidades internacionales con una cultura uniforme,

pronto a un acuerdo circunstancial; pero si el presidente de las Constituyentes obra sinceramente, no se podrá evitar la escisión.

De todos modos la directiva del partido socialista ha decidido adelantar al día 11 de enero la celebración del Congreso Nacional del partido. Me atrevo a vaticinar que en el Nenni y Saragat se repartirán, no solo aplausos e iras, sino también los segundos el factor de la disidencia actual, es probable que Nenni y Saragat lleguen

Sindicato de Riegos de Castellón

DON MIGUEL RODES TORADO, Presidente del Sindicato de Riegos de esta ciudad, HAGO SABER: En cumplimiento de lo establecido por el artículo 69 de las Ordenanzas por que se reza este Sindicato, se convoca a todos los regantes pertenecientes a la Comunidad de este término y a los industriales interesados a JUNTAS GENERALES ORDINARIAS, que se celebrará el próximo domingo día 1 de diciembre a las once de su mañana, en el local social, Avenida de la Virgen del Lido n.º 20, para tratar y resolver sobre aquellos asuntos de interés común que el Sindicato o alguno de los concurrentes sometiére a su decisión.

También se hace público, que en cumplimiento de lo prescrito en el artículo 5.º del Reglamento, de este Sindicato, en la Secretaría del mismo se hallan de manifiesto los Presupuestos y Reparto para esta Comunidad de Regantes, que han de regir en el ejercicio del próximo año 1947; a fin de que puedan ser examinados por aquellos a quienes interesa y formular en su caso las reclamaciones pertinentes, durante el plazo que terminará el día 29 de diciembre próximo.

Castellón 27 noviembre 1946. El Presidente, MIGUEL RODES. El Secretario, LUIS SERRANO.

Se crean nuevos Ministerios en el Gobierno jalfiano

Todos los marroquíes estarán representados en los órganos de la administración

Tetuán, 27. — Hoy publicará la prensa del protectorado un importante dahir de Su Alteza Imperial el Jalfia por el que se reorganiza el gobierno jalfiano. Se crean tres nuevos ministerios, una junta superior administrativa y un consejo privado jalfiano, así como también se reorganizan otros organismos. Los motivos de estas reformas, expresados en el preámbulo del Dahir, son los siguientes:

Es deseo del gobierno del Majzen y de la Alta Comisaría, que todos los marroquíes estén representados del modo más amplio posible en los órganos superiores de la administración jalfiana; que los bienes hábiles sean dedicados en su integridad a los altos fines benéficos para los que fueron constituidos; dar a los marroquíes una participación en las cuestiones de agricultura y producción; procurar un amplio desarrollo de la cultura con el fin de capacitar al pueblo musulmán para una mayor participación en la acción pública. A la vista de todas estas consideraciones, para conseguir estos propósitos, se establecen las siguientes mejoras: Creación de un consejo privado jalfiano con misión de informar sobre todos los asuntos políticos y administrativos que, por disposición del Jalfia le sea sometidos. Este consejo estará constituido por un presidente, un secretario y diez vocales, dos por cada uno de los cinco territorios en que se divide administrativamente la zona española. El secretario tendrá voz, pero no voto. La reorganización y ampliación del Majzen Central, comprenderá los siguientes puntos: Reorganización del gran Visirato en cinco secciones, que son: asuntos generales, relación con los ministerios y cancellerías del Majzen, registro y archivo; reorganización del Tribunal superior de justicia del Majzen, que quedará constituido por cinco vocales, uno por cada territorio. Los tribunales regionales de apelación de justicia del Majzen, serán dirigidos por dos presidentes, representantes del Gran Visir. Uno presidirá la región oriental, y el otro, la occidental. Reorganización del ministerio de justicia, creando en el mismo, el cargo de secretario general, a quien corresponde la función administrativa del ministerio. Estará encargado del despacho de los asuntos de derecho, en caso de ausencia o enfermedad del titular. Se aumenta hasta cinco, uno por cada territorio, el número de vocales consejeros del Tribunal superior de justicia checa y rana. También se reorganiza el Tribunal superior de apelación, quedando integrado por cinco vocales consejeros.

Es importante la reorganización del ministerio de bienes hábiles o del habus, en el que se crea el secretariado general en cargo del despacho, en caso de ausencia o enfermedad del titular, y se crea en el mismo ministerio la junta superior administrativa permanente, con puesta de un secretario general, como presidente, y cinco vocales, uno por cada territorio.

También se reorganiza el consejo general del Habus, que presidirá el ministro y estará integrado por dicha junta superior administrativa permanente. Este consejo emitirá informes dos veces al año, sobre la marcha general administrativa de los bienes Habice y su mejor desenvolvimiento. Por último se crean los ministerios de Hacienda, Agricultura y producción e instrucción pública. El primero centrará las funciones asignadas hasta hoy al Muqir general de bienes — renta del Majzen, y al Ami Amin El Umana de los servicios de aduanas. Cada ministerio tendrá un secretario general, encargado del despacho en caso de enfermedad o ausencia del titular. El secretario del ministerio de agricultura formará parte del consejo interprofesional de la zona, y por este ministerio se designará un representante que forme parte, de modo permanente, del secretariado social afecto a la dirección económica social.

Estos ministerios, que estarán regidos por musulmanes, se relacionarán con la administración correspondiente, a través de la oficina de enlace y asesoramiento, que será organizada conforme al reglamento. — Efe.

El tiempo en España

Madrid, 27. — El tiempo, — Información general. — Las lluvias se limitaron ayer en Galicia y en algunos puntos aislados de Cantabria y Cataluña donde las precipitaciones recogidas han sido muy escasas y va a ser la noche cesaron. En el resto de España el tiempo fue bueno aunque fresco, soplando vientos de la región oeste. Tiempo probable. — El tiempo seguirá inseguro en el noroeste de la península donde son probables lluvias de distribución irregular y vientos del suroeste con marejadilla. En el resto de España no se espera cambio probable, aunque cese el viento del día de ayer. Temperaturas: Máxima de ayer, 21 grados en Murcia; mínima de 3 bajo cero en Avila, Cuenca y Albacete. En Madrid, máxima de ayer, 11,5 y mínima 1,5. — Cifra.

La colonización de los países europeos en América

Confidencia del escritor argentino Carlos Angulo en Las Palmas

Las Palmas, 27. — Uno de estos días pronunciará su anual conferencia, en el gabinete literario, el escritor argentino don Carlos Angulo, ilustrado hispanista, que tratará sobre el sistema de colonización de ciertos países europeos en América y de la conciencia de España ante los países de otros continentes. Basará su disertación en comparaciones históricas, rectificando múltiples errores y maldades que sobre España lanzaron, a través de los siglos, falsos o tendenciosos historiadores, y desvirtuando la leyenda negra que sobre España ha recaído durante mucho tiempo.

Citará hechos históricos acerca de la espiritualidad y amor cristiano y la sabiduría que España, con sus misioneros, llevó a América y que fundamentaron a nuestro continente. Las virtudes de la raza hispana de las que se enorgullecen aquellas jóvenes repúblicas. Comparará la actuación de España con la de las demás naciones del mundo, que quisieron siempre hundir la nación precursora de tantos pueblos, y se referirá a los hechos gloriosos y crudos heroicos que ha realizado y realiza España ante el asombro del mundo entero. — Cifra.

Nuevo Gobernador civil de Burgos

Madrid, 27. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto por el que se dispone cese en el cargo de Gobernador Civil de la provincia de Burgos don Manuel Illera, García de Lago. Otro por el que nombra Gobernador Civil de la provincia de Burgos, a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

TRABAJO. — Se aprueba la reglamentación nacional de trabajo en la enseñanza no estatal. — Cifra.

Anuncios económicos

- OCASION única gramófono, diez discos, agujas, docientos cincuenta pesetas. Lote veinticinco discos, cien pesetas. Pedidos: Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.
- MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para costura y bordado. PRECIOS DE FABRICA GARANTIZADOS. Contado y plazos. Depósito: Calle José Abad, 7, CASTELLÓN.
- MOTORES DIESEL. Para tracción e industria. 6 - 7 y 18 CV. Entrega inmediata. SUIZOS PARA INDUSTRIAS. FERRAL Castellón.
- 300 PLAZAS. Auxiliares Hacienda. Ambos sexos. No se exige título. 16-44 años. Clases de oales y por correspondencia. Profesorado Cuerpo. Regalamos programas. Academia Castellón, Calle Santa Bárbara, 4, Madrid.
- OPORTUNIDADES A BANCOS. Preparación por CORRESPONDENCIA. Centro Cultural San José, Palau, 21, VALENCIA.
- GANE DINERO. Hágase industria propio domicilio. Proporcione material. Compra producción. Apartado 518, Valencia.
- FILATELISTAS. — Libretas con sellos a elegir España, Colonias, Universales. Sobre países. Albmns y material. BIBLIOTECA CERVANTES.
- IMAGENES, ALTARES, dorados, pinturas finas, templetes, computargorios. Referencias: Rdo. Padre Honorato, Capuchinos, Teléfono 2165. Artista encontrarán Capilla Normal Maestras. Castellón.
- SE VENDE coche Peugeot 7 H. P. bien de ruedas. Tel. 1578.
- MAQUINA SINGER, industrial, vendida nueva. Escultor Viciano, 15, Castellón.
- EN VILLARREAL traspaso espacio local. 45 H. P. Eléctricos autorizados, Razón Escultor Viciano, 15, Castellón.
- ARBORICULTURA. Pural. Frutales, Naranjos seleccionados. Especialista en injertos de vinya a púa y escudo. Agencia de encargos Ximénez núm. 16. Teléfono 1948. Castellón. — Correspondencia a: Puzol, calle San Pedro, 46. Hijo Guillot no Sancho. Piden catálogo núm. 25.
- VENDO caballo. Infórme por en P. Isabel Católica, 20.

A PLAZOS SASTRERIA A MEDIDA

MUEBLES TODAS CLASES — DESPACHOS — GABARDINAS — ABRIGOS Y TRAJES — CONFECCIONADOS — ABRIGOS PIELS — TEJIDOS, LANAS, REBECAS, CONFECCION SENORA, COLCHONES, BICICLETAS, BLOQUES, RADIOS, ETC. General GINESTAR, S. A. Anada. 21

la su... la pre... se ec... es de... ro pa... mundo p... le la vibra... a Franco... los contra la... bertad de la... ODA LA PRA... EL PER... na, 11. — Los... cos de El P... maciones de... festación de... a cabo por... contra la in... era en sus a... Los diarios... "El Comercio"... por la gran... nsan a este a... Efe. AMPLIO EC... COLOMB... 2014, 11. — L... así como las... publicar in... gran cantidad... de la manifi... o madrileño... usertan las... or el Jefe de... manifestantes... os lenas más... es los carteles... stos.—Efe. DADOS Y M... tiago de Chil... sta del públic... la intronisa... es recogida r... por "El Mer... d". Estos día... lieve el entus... o de indepen... ba a la mu... os periódicos... de restar i... , diciendo que... on unas cinc... Otros 60... quierista st... stación.—Efe. iobierno italia... spaña a la Ex... en ernacion... e Radio y Tele... Roma, 11. — rno italiano... o España p... sta a la Ex... ternacional de... levisión que h... ebrarse en la... a próxima, p... morar el 50... de la invenci... lio.—Efe. a se... OSO... TADO... MERIC... a-tadou... egunta de si... esa en la paz... Norteamérica... n la guerra, r... sabido es que... acogevá con... er alianza que... —Efe. DECLARACIO... MONTGOMERY... res, 11. — El... diplomático d... Stan" dice qu... Montgomery... ido para que... el Oriente M... ter Ministro i... sus manifesta... esmovilización... il a las tropas... rdo con las t... nes de Attlee... el servicio obli... tivilización... dióces "Evens... que en la re... hoy por el p... Montgomery... or varios mie... arjido por ha... miento una d... ropas acera... lones sobre e... o. Se ha insin... taración deb... cha por el Mi... na, responsab... de los Con...

